
MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 09 DE MARÇO DE 2023

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA BOA,
REALIZADA NO DIA 09 DE MARÇO DE 2023. Aos 09 (nove) dias do mês de
março  de  2023,  às  19:00  horas,  contando  com  a  presença  de  10  (dez)
Vereadores, o Presidente Elias Vieira dos Santos, declarou aberto os trabalhos
desta  reunião  e  convidou  a  todos  para  que  ficassem  de  pé  para  as  orações
iniciais.  Em  seguida  o  Presidente  cumprimentou  a  todos  e  apresentou  o
sistema digital eletrônico que está sendo implantado aqui na Câmara de Água
Boa, declarando que isso representa uma inovação para o Poder Legislativo.
Na sequência o Presidente passou a palavra ao Senhor Warley da empresa
Governo web que é responsável pela implantação do novo sistema, que disse
que é de fato uma inovação, pois substitui o papel pelo sistema digitalizado
facilitando assim a vida de todos os Vereadores. Disse que tudo a partir deste
momento será incluído no sistema e disponibilizado para conhecimento de
todos através do site da Câmara Municipal, inclusive o registro de presença
dos  Vereadores  às  reuniões,  os  Projetos,  Requerimentos  e  Indicações,
informando  ainda  que  as  votações  serão  realizadas  no  sistema  e  que
posteriormente à reunião, tudo o que for aprovado será encaminhado para a
Prefeitura também através deste sistema. Da mesma forma, a Prefeitura terá
que responder através do sistema no prazo regimental. De volta com a palavra
o Presidente passou a palavra à assessora Amanda para a leitura da ata da
sessão anterior, que após lida e achada conforme foi assinada por todos os
Vereadores presentes, sem qualquer observação. Na sequência a assessora fez
a leitura dos seguintes expedientes constantes da ordem do dia: PORTARIA
002/2023 – que trata sobre a nomeação das Comissões Permanentes da
Câmara Municipal  para o biênio 2023/2024. Leitura de ofício 007/2023, de
autoria dos Vereadores Anaximandro Rodrigues Silva e Fernando Eudes Gomes
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de  Melo  para  conhecimentos  dos  Senhores  Vereadores,  onde  solicita  do
Secretário Municipal de Educação, providencias quanto a falta recorrente de
MERENDA ESCOLAR na Creche Municipal, conforme relato de pais de alunos. O
vereador  Anaximandro disse que recebeu resposta  tanto  do Secretário  de
Educação,  o  Senhor  Carlos  Roberto,  quanto  da  Coordenadora  da  Creche,
Senhora Edilene Cardoso, que prestam esclarecimentos a respeito do assunto,
embora não admitam que esteja faltando merenda no seu todo, mas que de
vez em quando falta um ou outro item, são supridos tão logo chegue aos seus
conhecimentos. Com a palavra o Presidente parabeniza os colegas Vereadores
pela cobrança e informa que a ele também chegou denuncia neste sentido e
declara  ser  lamentável  que  funcionários  estejam  fazendo  vaquinhas  para
comprar itens que são obrigação da Prefeitura.  Requerimento 007/2023, de
autoria da Vereadora Maria Auxiliadora Alves Ferreira, que requer á Gerência
do Banco Brasileiro de Descontos S/A – BRADESCO, providências para buscar
solução para o regular abastecimento de dinheiro no caixa eletrônico
instalado  na  sede  do  município  de  Água  Boa,  pelos  motivos
justificados;  Com a palavra a Vereador a Maria Auxiliadora complementando
as justificativas disse que acha desumano quando ainda pela manhã antes das
06  horas,  já  exista  fila  enorme  de  aposentados  que  aguardam  a  entrada  de
dinheiro  para  poder  receber  seus  proventos.  Ora,  porque  o  Banco  não
disponibil iza  alguém  responsável  por  abastecer  e  auxil iar  tais
pessoas.  Requerimento  008/2023,  de  autoria  dos  11  Vereadores,  que
requerem  ao  Senhor  Prefeito  Municipal,  providências  para  realização
“urgente” de uma operação tapa buracos na Rua Tomás Pêgo (subida
de acesso para o cemitério velho) na Vila dos Operários, que se encontra
em situação quase que intransitável; Com a palavra a Vereadora Maria
Auxiliadora  agradece  a  todos  os  colegas  que  com  ela  assinaram  este
requerimento  e  relata  a  situação  ocorrida  durante  um  velório,  mas  ao  final
declara  que  graças  a  Deus,  a  situação  foi  resolvida  pela  Prefeitura
Municipal.  Requerimento 009/2023, de autoria dos Vereadores Fernando
Eudes  Gomes  de  Melo  e  Anaximandro  Rodrigues  Silva,  que  requerem ao
Senhor  Prefeito  Municipal,  providências  no  sentido  de  enviar  à  Câmara
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Municipal  no  prazo  regimental  de  15  dias,  informações  sobre  o
pagamento ou não das rescisões e diferenças salariais a que faziam
direito  os  Agentes  Comunitários  de  Saúde  -  ACS  e  Agentes  de
Combate a Endemias – ACE, que foram dispensados pela Prefeitura; O
Vereador  Anaximandro  disse  que  em  relação  a  este  problema  todos  os
Vereadores estão sendo cobrados pelos ex-agentes que pedem uma solução
da  Prefeitura,  pois  isso  foi  um  compromisso.  Anaximandro  disse  que  foi
informado de que na Prefeitura tal situação já está sendo processada para esta
finalidade,  mas  reforça  o  pedido  para  que  o  Prefeito  dê  urgência  a  essa
solução. Requerimento 010/2023, de autoria do Vereador Elias Vieira dos
Santos,  que  requer  ao  Senhor  Deputado  Estadual  Wendel  Mesquita,
providências para destinação de recursos da ordem de R$180.000,00,
para aquisição de 02 automóveis e R$40.000,00 para manutenção do
CDI – Centro de Desenvolvimento Infantil do Município de Água Boa;
Requerimento  011/2023,  de  autoria  da  Vereadora  Elenita  Alves  Xavier
Barreiros,  que  requer  ao  Senhor  Prefeito  Municipal,  providências  para
construção de uma Unidade Básica de Saúde – UBS na comunidade de
Graminha;  Presidente  justificou  a  ausência  da  Vereadora  autora  deste
requerimento, pois a mesma está em viagem à cidade de Belo Horizonte. O
Vereador Agnaldo disse que tomara a Deus que este requerimento se torne
realidade, pois é de fato uma extrema necessidade, parabenizando à colega
pela iniciativa. Disse que o Povoado de Graminha é palco de promessas não
cumpridas,  pois  todos  que  passaram  pela  Prefeitura,  sempre  prometem
durante  as  campanhas,  mas  depois  não  cumprem.  Agnaldo  aproveita  da
oportunidade e pede um requerimento solicitando a construção de uma obra
na saída para a comunidade da Taioba que já causou inúmeros transtornos à
famílias próximas ao local. Agnaldo fala também sobre a questão relacionada à
falta de merenda escolar não apenas na Creche, mas também em escolas
municipais e declara que isto doe muito no Vereador, pois isto é elementar,
coisa básica e que deveria ser uma preocupação constante da administração.
Cita exemplos de lugares que estão sem o transporte escolar e as famílias
estão preocupadas e reclamando. Requerimento 012/2023, de autoria da
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Vereadora Kayte Apoliane Monteiro Gomes,  que requer ao Senhor Prefeito
Municipal, providências para aquisição e instalação de Lixeiras nas Ruas
e  Praças  do  Distrito  de  Palmeira  de  Resplendor;  Requerimento
013/2023, de autoria do Vereador Serafim Alves Pego, que requer ao Senhor
Prefeito  Municipal,  providências  para  perfuração  de  um  novo  poço
artesiano para atender  a  Escola  da comunidade do Boquête,  bem
como a reforma do piso da cozinha e a instalação elétrica da referida
escola.  O Vereador  Serafim disse que o poço artesiano que abastece aquela
escola  é  um muito  bom em quantidade  de  água,  mas  sem a  qualidade
necessária, pois o gosto de ferrugem não permite o uso da mesma e por isso
acredita que o melhor é providenciar a abertura de um novo poço em outro
local mais distante do leito do rio. Terminada a pauta, o Presidente passou à
palavra franca que foi usada pelo Vereador Anaximandro que relatou o fato de
que os estudantes que estarão participando dos jogos do JEMG estão pelas
ruas fazendo campanhas e pedindo patrocínio e ajuda para fazer os uniformes.
Anaximandro pediu ao poder público para fazer uma reflexão sobre isso, pois é
o mínimo que poderia oferecer a estes alunos que estarão levando o nome do
Município.  A Vereadora Kayte Apoliane agradeceu ao Prefeito  Orlando e à
Secretária Municipal de Saúde que atendeu seu requerimento e disponibilizou
o médico em tempo integral de 08 horas na UBS do Distrito do Resplendor,
realizando  assim  um antigo  desejo  e  uma  reclamação  dos  moradores.  O
Vereador Lindomar disse querer complementar a fala do colega Agnaldo sobre
o transporte escolar da região de Santo Antônio, cujo problema principal é as
estradas, mas informa que procurou o setor competente da Prefeitura e lá foi
informado de  que  em breve  esta  situação  estará  sendo resolvida,  pois  a
Prefeitura está com 05 patrol fazendo as estradas dos Município e todas as
estradas de todas as regiões estarão em plenas condições de uso. Finalizando
a palavra franca, o Presidente agradeceu ao Farley da empresa Governo Weber
por estar trazendo esta tecnologia de ponta para esta Casa e se sente muito
feliz porque está assim cumprindo um compromisso com os vereadores. Disse
que esteve em Capelinha participando de uma reunião em busca de melhorias
do ponto de vista tecnológico e que em breve há possibilidade das reuniões
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serem transmitidas até mesma através da televisão. Disse ainda que durante a
reunião foi lançado uma parceria em busca de apoio regional para requerer
junto  ao  Governo  estadual  a  pavimentação  das  rodovias  214  e  211.  O
Presidente  cumprimentou  e  agradeceu  as  presenças  de  dois  colegas
vereadores  da  cidade  de  Malacacheta.  Disse  ainda  em  relação  ao  Dia
Internacional da Mulher comemorada no dia de ontem 08 de março, que esta
Casa sente-se honrada por ter em seus quadros duas vereadoras que tão bem
representam as mulheres de todo o Município e ressalta também as servidoras
do poder legislativo, cumprimentando a seguir as servidoras da casa e pede a
Alcione  que  faça  a  entrega  de  uma pequena lembrança  às  vereadoras  e
demais servidoras, registrando assim a sua admiração e carinho. Nada mais
tendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou os
trabalhos convidando-os para o lanche e eu Vereador Anaximandro Rodrigues
da Silva,  1º  secretário,  para  constar,  lavrei  a  presente  ata  que lida  e  se
aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes. Água Boa, 09 de
março de 2023.

Elias Vieira dos Santos
Presidente

Serafim Alves Pego
Vice-Presidente

Anaximandro Rodrigues da
Silva

1º Secretário(a)

Agnaldo Godinho Alves
Parlamentar

Amarildo Alves de Almeida
Parlamentar

Fernando Eudes Gomes de Melo
Parlamentar

Kayte Apoliane Monteiro Gomes
Relator

Lindomar Cardoso de Amorim
Parlamentar

Maria Auxiliadora Alves Ferreira
Parlamentar

Silvano Elias da Silva
Parlamentar
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Chave de Verificação

ZSYTP-SMQBK-THCFG-3ATTJ-1DMKQ
Para verificar a autenticidade deste extrato, acesse: www.cmaguaboa.gwouvidoria.com.br/validador e informe a chave de

verificação.

Lista de Signatários Deste Documento

CPF Nome Completo Status da Assinatura

010.***.***-28 Fernando Eudes Gomes de Melo Assinado em 23/03/2023 19:23

051.***.***-50 Serafim Alves Pego Assinado em 23/03/2023 19:23

082.***.***-81 Kayte Apoliane Monteiro Gomes Assinado em 23/03/2023 19:23

072.***.***-60 Elias Vieira dos Santos Assinado em 23/03/2023 19:24

057.***.***-65 Lindomar Cardoso de Amorim Assinado em 23/03/2023 19:23

458.***.***-49 Agnaldo Godinho Alves Assinado em 23/03/2023 19:23

852.***.***-63 Amarildo Alves de Almeida Assinado em 23/03/2023 19:23

803.***.***-00 Silvano Elias da Silva Assinado em 23/03/2023 19:25

873.***.***-15 Anaximandro Rodrigues da Silva Assinado em 23/03/2023 19:23

665.***.***-53 Maria Auxiliadora Alves Ferreira Assinado em 23/03/2023 19:23
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R. Darci Alves de Oliveira, nº 175, CASA - Centro - CEP 39.790-000 - ÁGUA BOA - MG - Email:
camaramun.ab@gmail.com - CNPJ nº 01.647.087/0001-56
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https://cmaguaboa.gwouvidoria.com.br/validador/ZSYTP-SMQBK-THCFG-3ATTJ-1DMKQ
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